Разработка урока с применением инновационных педагогических технологий

Слепцова Л.В., учитель начальных классов 

МБОУ «Казачинская СОШ»

Интегрированный урок в 1 классе  по математике, окружающему миру, технологии по теме: "Математика и в тундре нужна"

Технология: «Плоскостное моделирование. Аппликация "Ездовые нарты"»

Математика: «Закрепление изученного по теме «Виды задач. Обратные задачи»

Окружающий мир: «Мир вокруг. Транспорт», «Нарты - традиционный вид транспорта народов Севера».
Форма урока: Игра-путешествие 

Оборудование: Цветная бумага, ножницы, клей-карандаш, тряпочка, клеёнка, памятки по работе с ножницами, клеем и кисточкой, мультимедийный проектор с презентацией.

Цель:  Познакомить учащихся с видами транспорта наших предков- народов Крайнего Севера, его назначением; закреплять математические навыки; сделать аппликацию «Ездовые нарты».

Планируемый результат

	УУД
	Предметные: 

-повторить геометрические фигуры;

-продолжить работу над решением задач;

-обобщить сведения о традиционном транспорте народов Крайнего Севера;

-продолжить обучение технике выполнения аппликации;

Личностные: 

Проявить интерес к различным видам учебной деятельности, включая элементы предметно-исследовательской деятельности
Регулятивные: 

Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей. Ставить новые учебные задачи в сотрудничестве с учителем. 
Выполнять действия в опоре на заданный ориентир. 

Осуществлять самоконтроль результата. Вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок. 
Метапредметные:

-помочь овладению способностью принимать и реализовывать цели и задачи учебной деятельности, приемами поиска средств ее осуществления; 

-освоению способов решения проблем творческого и поискового характера; 

-формированию умений планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации, 

определять наиболее эффективные способы достижения результата
Познавательные: 

Выделять существенную информацию из текстов задач. 
Устанавливать причинно-следственные связи. 
Осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков. 
Осуществлять синтез как составление целого из частей. 
Обобщать, т.е. осуществлять генерализацию и выведение общности для целого ряда или класса единичных объектов на основе выделения сущностной связи. 
Проводить сравнение и классификацию по заданным критериям. 
Устанавливать соответствие предметной и символической модели. 

Строить небольшие математические сообщения в устной форме; проводить аналогию и на ее основе строить выводы; устанавливать аналогии, формулировать выводы на основе аналогии, сравнения, обобщения; строить рассуждения о математических явлениях.

Строить рассуждения в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах, связях. 
Коммуникативные: 

Контролировать свои действия в коллективной работе; строить понятные для партнера высказывания и аргументировать свою позицию. 
Использовать речь для регуляции своего действия. 
Допускать возможность существования различных точек зрения. 
Учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве. 

Формулировать собственное мнение и позицию 


I. Организационный момент

1. Ознакомление с темой урока – «Математика и в тундре нужна ». 

2. Определение хода урока.

· Определим тематические рамки предстоящей учебно-познавательной деятельности

· Выполним упражнения для устного счета. 

· Решим задачи в соответствии с выработанным алгоритмом

· Оценим возможность применения предложенной задачи в жизненных ситуациях

3. Определение способа самооценки

· Цель самооценки

У.:В путешествиях можно многое узнать

И друзьям об этом потом рассказать.

Новая природная зона приглашает нас –

И опять в экспедицию отправляется класс.

II. Сообщение темы урока

У.: Ребята, сегодня мы отправляемся в путешествие, и я вам предлагаю отгадать загадки, связанные с этой темой, чтобы узнать, куда же мы сегодня отправимся. Слайд 1.
Хоть верь, хоть не верь:
Пробегал по лесу зверь.
Нес на лбу он неспроста
Два развесистых куста.
Трав копытами касаясь, 
Ходит по лесу красавец, 
Ходит смело и легко, 
Рога раскинув широко. 
(Олень) 
Она, как оленья шкура,
От моря до моря лежит –
То рыжей, то белой, то зелёной становится. (Тундра)
У.: Правильно, молодцы! Цель нашей экспедиции – тундра. Найдите эту природную зону на карте. Что вы можете сказать о географическом положении тундры?

 А на чём же нам отправиться путешествовать?
Слайд 2
На экране презентация с ребусом (нарты)
У.: Как можно назвать одним словом нарты или другие средства передвижения?

Д.: Это транспорт.

У.: Какие ещё виды транспорта вы знаете?
Слайд 3.
III. Вводная беседа

У.: Статные обитатели арктической тундры – северные олени уже более двух тысяч лет используются народами крайнего севера, не только, как основное средство передвижения по бескрайним снежным равнинам, но и как единственное сельскохозяйственное животное, способное выживать в суровых условиях тундры…
 На экране презентация «История наших предков»
Слайд 4.
– Ездовая на́рта (чаще на́рты) — узкие длинные сани, предназначенные для езды на упряжках из собак, северных оленей. Погонщик упряжной нарты называется каюр. Слайд5
У.: Итак, наша экспедиция отправляется в путь. Слайд 6.
На экране оленья упряжка.
У.: Сначала проверьте, у вас на партах должно быть всё необходимое для путешествия

Ребята, а кто же будет каюром? А вы знаете, какими качествами должен обладать каюр?

Д.: Он должен быть умным, собранным, требовательным, уметь доводить дело до конца.(выбираем каюра)

У.: Мчится оленья упряжка
По рыхлому снегу -
Крепче держись!
IV. Закрепление знаний. Математический диктант

У.: Куда мы отравимся в путешествие, вы узнаете, когда выполним задание.

У.: Ребята, возьмите  листочки в клеточку и проведём математический диктант.

1. Уменьшаемое 10, вычитаемое 5. Найдите разность.

2. Первое слагаемое 8, второе – 2. Найдите сумму.

3. Из какого числа надо вычесть 4, чтобы получилось 3?

4. Уменьшите 9 на 3.

5. Я задумала число, прибавила к нему 5 и получила 9. Какое число я задумала?(5,10, 7, 8, 6, 4)

У. Ребята! Радиограмма зашифрована. На доске код: 4-о, 2-у, 5-с, 6-т, 7-р, 10-в, 9-д. Что в радиограмме написано? Слайд 7

	о
	с
	т
	р
	о
	в

	4
	5
	6
	7
	8
	10


Нарисуйте смайлик за свою работу.

Итак, наша оленья упряжка взяла курс на остров – Геометрия. 

– Многое должен знать каюр, чтобы идти намеченным курсом. Представьте, что в тундре пурга, колкий снег бьет в лицо, а упряжку качает из стороны в сторону. Но вот к нам на помощь прилетели звери и птицы.

А вы знаете, какие птицы и животные обитают на севере? Слайд 8 
У.: Постоянно живут в тундре: белая куропатка, белая сова, лемминги, песцы, кречет, дикий северный олень, волки. Летом прилетают журавли, гуси, лебеди, кулики, много комаров, мошек.

Белая куропатка – растениеядная птица, меняет оперение в зависимости от времени года, зимой покрывается перьями до самых когтей, защищаясь от холода.

Белая сова – хищная птица, оперение всегда белое, хорошо защищает её от холода, потому что плотное. Питается леммингами, куропатками.

Песец – хищник, имеет густой серый мех, его лапы короткие и широкие, питается леммингами и куропатками. Зимой у него появляется еще и  подшерсток.

Дикий северный олень – низкорослое животное, травоядное – питается мхом-ягелем. Из всех животных тундры это самое крупное, имеет густой мех, зимний подшерсток и, конечно, подкожный слой жира. Копыта раздвоенные, чтобы не проваливаться в снегу и раскапывать мох из-под снега.

Как приспособились к жизни в тундре представители животного мира?

У.: У птиц густое оперение и защитная белая окраска, у зверей – густой мех.

V Решаем задачи.

Работа в парах. Соотносим схему и условие задачи.



1) Каюр увидел 5 куропаток, а сов на 2 птицы меньше. Сколько каюр увидел совушек?

2) Дальше каюр увидел 3 куропатки, а сов на 2 птицы больше. Сколько каюр увидел сов?
3) С упряжки каюр увидел 5 куропаток и  3 совы. На сколько куропаток было больше, чем сов?
Проверка на  доске в презентации. Слайд 9
Задачи какие? Обратные! 

V. Физ. минутка

Вот отчалили мы от дома
Оленья  упряжка вперед нас умчала
И подул ветерок, красота!
Обещая в пути чудеса!
Замахали песцы нам хвостами,

Закачали олени рогами

И взобрался на ёлку медведь,

Чтобы сверху на нас посмотреть.

До свидания звери и птицы!

Нам придется на время проститься!

Может месяц пройдет, может год

Наша упряжка назад привезёт.

VI. Подготовительная работа.

У.: Вот мы и добрались до острова Геометрии. Может быть, на нём мы сможем собрать еще одни новые нарты. Мы добрались до острова, нас встречают его жители. Они нам помогут, если мы выполним все их задания.

Задание 1
У.: Назовите знакомые вам геометрические фигуры.

Слайд 7.
Д.: Круг, овал, треугольник, квадрат, прямоугольник.

Задание 2
У.: Какие геометрические фигуры используются в аппликации?

Д.: Квадрат, прямоугольники, треугольник.

Слайд 16.
Задание 3
У.: Какой вид бумаги мы используем для работы?

Д.: Цветную бумагу.

VII. Практическая работа.

У.: Ребята, откройте конверт и достаньте  все части нарты. 

Слайд 17.
У.: Итак, начнём выкладывать по порядку.
– Выкладываем детали нашей новой нарты на альбомном листе, соблюдая расстояние между частями.

Во время работы звучит музыка «Увезу тебя я в  тундру» М.Г.Фрадкин
У. Довести дело до конца нам поможет клей-карандаш. Но и здесь нам необходимо вспомнить правила работы с ними. Слайд 18
Памятка 
1. Клеить нужно только на клеёнке или картоне.

2. Клей наносят на те детали, которые наклеивают.

3. Клей наносят кисточкой быстро от середины к краям.

4. Если намазывают длинные полосы, то мажут от одного конца до другого.

5. Деталь примеряют до наклеивания.

6. Намазываемую деталь кладут сверху, проверяют, накладывают на неё лист и тщательно его разглаживают тряпкой от середины к краям.

У.: Старайтесь, не спешите. Поспешишь – людей насмешишь.

VIII. Рефлексия

На аппликацию наклейте солнышко – если у вас на уроке всё получилось! Если были трудности – наклейте тучку. 

Дети наклеивают детали.
Законченные работы выставляют на доске. Анализируются ошибки допущенные детьми.

У.: Вот какая у нас солнечная погода в тундре! Что вам понравилось в уроке, что было интересно?

Слайд 19
У.: Работа нашей экспедиции в тундре закончилась. Дело сделано, и нам тоже осталось довести дело до конца и привести в порядок своё рабочее место. Спасибо всем!






К


С





5 п.





? п.





2 п.





К


С





5 п.





? п.





3 п.





К


С





? п.





2 п.





3 п.








